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ΤΕΥΧΟΣ

Εμβόλιμο… μετρό 
Παίρνοντας τον λόγο, ο πρόεδρος του ΤΕΕ/
ΤΚΜ Τάσος Κονακλίδης, είπε ότι και απ’ αυτό 
το βήμα θα ήθελε να συγχαρεί τον υπουργό 
Υποδομών για τις ρυθμίσεις που αφορούν το 
ΤΕΕ και τον Τεχνικό κόσμο και αποτελούν πλέ-
ον νόμο του Κράτους. Αμέσως μετά, σχολίασε 
το εύρος της περιοχής αρμοδιότητας του νέου 
ρυθμιστικού σχεδίου και δεσμεύτηκε πως το 
Επιμελητήριο θα μελετήσει προσεκτικά το 
νομοσχέδιο και σύντομα θα παρουσιάσει την 
άποψή του, η οποία θα δημοσιευτεί και στο 
“Τεχνογράφημα”. 

Στη συνέχεια, αναφέρθηκε στην καθυστέ-
ρηση που παρατηρείται στην κατασκευή του 
μετρό Θεσσαλονίκης και έκανε ειδική μνεία 
στο “καυτό” θέμα των αρχαίων στο σταθμό 
της Βενιζέλου. Μάλιστα, κάλεσε το δήμαρ-
χο Θεσσαλονίκης Γιάννη Μπουτάρη, ο οποίος 
παραβρίσκονταν στην εκδήλωση, να δώσει μία 
ξεκάθαρη απάντηση στο ερώτημα: αν η ολο-
κλήρωση του μετρό είναι γι’ αυτόν πρώτη προ-
τεραιότητα ή όχι. Όπως ήταν φυσικό, η ανα-
φορά του κ. Κονακλίδη στα προβλήματα υλο-
ποίησης του μετρό μονοπώλησε στη συνέχεια 
την εκδήλωση, με αποτέλεσμα να εκφράσουν 
την άποψή τους πολλοί συμμετέχοντες. Μάλι-
στα, στην τοποθέτησή του ο περιφερειάρχης 
κεντρικής Μακεδονίας Απόστολος Τζιτζικώ-
στας, δεσμεύτηκε ότι τον Φεβρουάριο και σε 
συνεργασία με το ΤΕΕ/ΤΚΜ θα διοργανωθεί 
εκδήλωση για να απαντηθούν όλα τα ζητήματα 
που αφορούν το έργο. 

“Λουκέτο” στον ΟΡΘ. 
Όχι στη “τηλεδιοίκηση” 
λέει το ΤΕΕ/ΤΚΜ

Λίγη ώρα πριν την παρουσίαση του νέου Ρυθ-
μιστικού Σχεδίου, ο υπουργός Διοικητικής 
Μεταρρύθμισης, Κυριάκος Μητσοτάκης, ανα-
κοίνωνε την κατάργηση του ΟΡΘ και τη μετα-
τροπή του σε γραφείο του ΥΠΕΚΑ. Τοποθετού-
μενος στην παρουσίαση του νέου ρυθμιστικού 
σχεδίου, ο πρόεδρος του ΤΕΕ/ΤΚΜ Τάσος Κο-
νακλίδης εξέφρασε την προσωπική του πεποί-
θηση ότι πρέπει να δημιουργηθεί ένα νέο απο-
τελεσματικό σχήμα στο πλαίσιο της αιρετής 
Περιφέρειας. Ακολούθησε επιστολή του με 
αποδέκτη τον κ. Μητσοτάκη, στο πλαίσιο της 
διαδικασίας διαβούλευσης για την κατάργηση 
του ΟΡΘ, όπου και πάλι τάχθηκε κατά της “τη-
λεδιοίκησης” από την Αθήνα και υπογράμμισε 
την ανάγκη ύπαρξης τοπικού φορέα. 
Πιο συγκεκριμένα η επιστολή αναφέρει: 

“Η διαβούλευση για την κατάργηση ενός φο-
ρέα δε μπορεί παρά να ξεκινά από την ανα-
γκαιότητά του και την αποτελεσματικότητά 
του. Στην περίπτωση του Οργανισμού Ρυθμι-
στικού Θεσσαλονίκης, η σημερινή κατάσταση 
αλλά και τα προβλεπόμενα στο (υπό διαβού-
λευση) τροποποιημένο Ρυθμιστικό Σχέδιο, 
καταδεικνύουν την ανεπάρκεια του υφιστάμε-
νου φορέα αλλά και την αναγκαιότητα ύπαρ-
ξης μιας άρτια οργανωμένης και στελεχωμέ-
νης δομής, με αποφασιστικό και τελεσίδικο 

λόγο και ρόλο. 
Μ’ αυτό το δεδομένο, το οποίο θεωρώ ότι επι-
βεβαιώνει  και η πολιτική ηγεσία του Υπουρ-
γείου Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματι-
κής Αλλαγής, σας επισημαίνω τα εξής:

• Δεν είναι δυνατόν να καταργείται ο Οργανι-
σμός χωρίς να έχει θεσμοθετηθεί και οργα-
νωθεί ο φορέας που θα τον αντικαταστήσει.

• Δεν είναι δυνατόν ο νέος φορέας να είναι 
μία νέα Διεύθυνση ή Γραμματεία στην Αμα-
λιάδος. Η τηλεδιοίκηση έχει δημιουργήσει, 
και συνεχίζει να δημιουργεί σημαντικότατα 
προβλήματα που οφείλονται στην αμηχανία 
και την άγνοια της κεντρικής διοίκησης όταν 
πραγματεύεται θέματα που αφορούν την Πε-
ριφερειακή Ενότητα της Θεσσαλονίκης.

• Ο  νέος φορέας οφείλει να αναφέρεται άμεσα 
στην Περιφέρεια. Δεν έχουν κανένα νόημα τα 
πολλαπλά επίπεδα χωροταξικού σχεδιασμού, 
όταν όλα εκπορεύονται από και αναφέρονται 
σε ένα και το αυτό κέντρο λήψης αποφάσεων.

• Το εξαιρετικού επιστημονικού επιπέδου, 
υψηλής εξειδίκευσης και αδιαμφισβήτητης 
εμπειρίας στελεχιακό δυναμικό του Οργα-
νισμού, οφείλει να συνεχίσει να παρέχει τις 
υπηρεσίες του στο νέο φορέα, ο οποίος θα 
ενισχυθεί περαιτέρω και θα στελεχωθεί,  
όπως αρμόζει, στο μείζον έργο της ανάπτυξης 
του ενός από τα δύο Μητροπολιτικά Κέντρα 
της χώρας”.

Να σημειωθεί ότι τον Νοέμβριο του 2013, με 
αφορμή την τότε ενημέρωση για συμφωνία 
των υπουργών ΠΕΚΑ και Μεταρρύθμισης περί 
διατήρησης του Οργανισμού ως Γραφείου στο 
ΥΠΕΚΑ, το ΤΕΕ/ΤΚΜ είχε στείλει πλήρεις και 
αναλυτικές θέσεις και προτάσεις για τον ορ-
γανισμό.

Στην επιστολή υπογραμμίζονταν -μεταξύ άλ-
λων- η «τεχνητή» απαξίωση του ΟΡΘΕ, μέσω 
της αδρανοποίησης του Συμβουλίου Ρυθμιστι-
κού, της αποδυνάμωσης και υποστελέχωσης 
των υπηρεσιών του Οργανισμού και της «παρά-
καμψής» του, τόσο από την κεντρική διοίκηση 
όσο και από υπηρεσίες και φορείς της περι-
οχής ευθύνης του, τουλάχιστον την τελευταία 
15ετία. Το ΤΕΕ/ΤΚΜ από τότε είχε διαμηνύσει 
πως ενδεχόμενο “λουκέτο” στον ΟΡΘ, “όχι μό-
νον αντίκειται προς τη λογική της ενίσχυσης 
του ρόλου της Αυτοδιοίκησης στο σχεδιασμό, 
[...]αλλά είναι και αντίθετη προς τη φιλοσοφία 
(έστω) του Σχεδίου Νόμου που εγκρίθηκε από 
την Εκτελεστική Επιτροπή και προέβλεπε την 
ενίσχυση του ρόλου του ως Συντονιστικού Ορ-
γάνου για την περιοχή αρμοδιότητάς του, μέσω 
της επαναφοράς οργάνων όπως το Συμβούλιο 
του Ρυθμιστικού, όπου θα συμμετείχαν εκπρό-
σωποι των παραγωγικών και επιστημονικών 
φορέων και της Αυτοδιοίκησης. 
Είναι προφανές ότι η συγκεκριμένη πρόταση, 
όπως περιλαμβάνεται στο Σχέδιο Νόμου, απο-
τελεί τη βέλτιστη επιλογή, πιθανώς με κάποιες 
προσαρμογές στα σύγχρονα οικονομικά δεδο-
μένα”, υπογραμμιζόταν. n

Μνημόνιο συνεργασίας  πρόκειται 
να συνάψουν το επόμενο διάστημα 
το ΤΕΕ/ΤΚΜ και ο Περιφερειακός 
Σύνδεσμος Φορέων Διαχείρισης Στε-
ρεών Αποβλήτων (ΦΟΔΣΑ) Κεντρικής 
Μακεδονίας. 
 
Στο πλαίσιο αυτής της συνεργασίας, 
θα συνδιοργανώσουν και σειρά εκδη-
λώσεων ενημέρωσης και ανταλλαγής 
απόψεων,  για θέματα που αφορούν 
γενικότερα τη διαχείριση  των απο-
βλήτων στις οποίες θα συμμετέχουν 
εκπρόσωποι, τόσο από τον Περι-
φερειακό ΦΟΣΔΑ Κεντρικής Μακε-
δονίας όσο και από υπουργεία και 
Πανεπιστήμια.   
 
Η πρώτη ημερίδα ορίστηκε για τις 6 
Φεβρουαρίου, στο αμφιθέατρο του 
κτηρίου του Τ.Ε.Ε./Τ.Κ.Μ., στις 18.00 
και θα έχει ως θέμα, το «Εθνικό 
σχέδιο διαχείρισης αποβλήτων», 
του οποίου η δημόσια διαβούλευση 
λήγει στις 31 Ιανουαρίου. 
 
Στην εκδήλωση θα γίνει παρουσία-
ση του σχεδίου από εκπροσώπους 
του ΥΠΕΚΑ, θα παρουσιαστούν οι 
προτάσεις και οι παρατηρήσεις του 
ΤΕΕ/ΤΚΜ, του ΦΟΣΔΑ Κεντρικής 
Μακεδονίας και άλλων φορέων για 
τα σχέδια και θα ακολουθήσει συζή-
τηση.  n
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